

BÁNŔVSKÉ NOVINY

Ročník XI.

15. február 2016

Číslo 7

Nepredajné

Kam tento týždeň?

V stredu je prvé tohtoročné zasadanie MsZ, vo štvrtok stretnutie primátora s občanmi, po celý týždeň je v MsKS výstava SUŠ art a v Mestskej knižnici výtvarných prác predškôľakov, v sobotu v ZUŠ festival Expedičná kamera...

Manželské páry, ktoré sú nám príkladom

Už po šiesty raz zorganizoval Zbor pre občianske záležitosti v Bánovciach nad Bebravou pri príležitosti sviatku zamilovaných svätého Valentína a Národného týždňa manželstva milú slávnosť. Do vynovenej obradnej siene pozval 11. februára manželské páry, ktoré kráčajú na spoločnej ceste životom takmer šesťdesiat rokov.

Slová básnika v podaní Boženy Považanovej dojmali k slzám a príhovory ďalších obradkonajúcich primátora Mariána Chovanca a Ingrid Mozolovej boli predovšetkým o láske, úcte a príklade manželských párov, ktoré napriek úskaliam života prežívajú svoju pokročilú jeseň života spoločne. Opäť sa prihovril aj Roman Mitala z občianskeho združenia Národný týždeň manželstva, ktorý priblížil prítomným cieľ ich iniciatívy. Súčasťou obradu bol zápis do pamätnej knihy mesta, spoločný prípitok (na foto) a odovzdanie kytíc a darčiekov z rúk prvého muža mesta.



Foto: A. Borszéková



Vlasta a Štefan Schmidtovcí dnes a pred 60 rokmi ako mladomanželia

„Slniečno i zamračene...“ bola okamžitá reakcia pani Vlasty Schmidtovej na margo ich šesťdesiatročného manželstva. Presne 19. februára 1956 povedala táto rodáčka z Krásnej Vsi svoje áno Bánovčanovi Štefanovi, s ktorým sa zoznámila v bánovskej Tatrovke. On pracoval najskôr ako hasič, potom ako šofér a ona až do dôchodku ako žeriavnička. Činziak po 26 rokoch vymenili za domček,

Dokončenie na 2. strane >>



ekodiel®
tvár betónu

☎ **0908 24 97 97**
☎ **038/760 8031**
✉ **beton@ekodiel.sk**

informujte sa o prebiehajúcich
AKCIÁCH!



TOET TOET

Betondren EKODIEL

tvoríme pevný základ Vášho domova

Ako hodnotia poslanci svoje pôsobenie za rok 2015

• za volebný obvod č. 6 Biskupice – Milan Igaz



Vážení občania, hodnotenie mojej práce ako poslancu MsZ a predsedu občianskeho výboru v Biskupiciach nechávam na občanov mesta. Kandidovať v ďalšom volebnom období ma nútili rozpracované akcie, ktoré je potrebné dotiahnuť do úspešného konca. Na prvom mieste je riešenie požiadaviek občanov, ktoré sa vždy nepodarí vyriešiť v ich prospech. Medzi tie strategické akcie dávam na prvé miesto schválenie územného plánu mesta, na ktorom sa pracovalo tri roky. Výsledok je pozitívny v prospech občanov Biskupíc, nakoľko sa získavajú nové stavebné pozemky. Na druhé miesto dávam výstavbu kanalizácie. Práce na výstavbe prebehli v rámci

harmonogramu v spokojnosti občanov. Do konca septembra 2016 nám ešte ostáva pripojenie jednotlivých domácností na novovybudovanú kanalizáciu. V letných mesiacoch bola realizovaná rekonštrukcia chodníka medzi SAD a Biskupicami. Ku koncu roka došlo aj na modernizáciu verejného osvetlenia. V tejto oblasti je treba ešte pokračovať, nakoľko tmavé miesta a hlavná križovatka nie sú osvetlené. Naša mestská časť bola v minulom roku tvrdo skúšaná aj výstavbou rýchlostnej cesty R2. Ďakujem občanom, ktorí sa aktívne podieľali na čistení chodníkov a príľahlých častí od neporiadku spôsobeného touto nadmernou dopravou. Nezabudol som aj na riešenie protipovodňových opatrení. Pod R2 sa podarilo presadiť zhotovenie priepustov pre odvod vody

do záplavovej oblasti. V koryte rieky Bebrava boli odstránené stromy, ktoré zabraňovali prietoku vody. Taktiež v tomto roku je nutné pokračovať aj na rieke Radiša. Nemalú pozornosť som počas roka venoval úprave verejnej zelene, koseniu trávnikov a udržiavaniu poriadku na miestnom cintoríne. Popri uvedených akciách bolo nutné zabezpečovať aj kultúrny a športový život. Veľmi kladne hodnotím spoluprácu s občianskym výborom a výborom športovcov, DHZ, klubom dôchodcov, s ktorými počas celého roka boli zabezpečované jednotlivé podujatia. Osobne ako poslanec pracujem v stavebnej a petičnej komisii. Záverom chcem poďakovať aj pracovníkom mestského úradu, ktorí mi boli nápomocní pri plnení akcií realizovaných v Biskupiciach. *Milan Igaz*

• za volebný obvod č. 7 Malé Chlievany - Ľudevít Znášik



Vážení občania, prvé moje poďakovanie vám patrí za dôveru, ktorú ste mi dali na ďalšie štyri roky a nemenšie poďakovanie vám patrí za trpezlivosť, s akou mi pomáhate prekonávať toto ťažké obdobie, kedy pri výstavbe komunikácie R2 naša mestská časť znáša obrovskú záťaž, hlavne Hreždovská ulica a okolité ulice. Aby toho nebolo dosť, v minulom roku sa začala budovať na uliciach Stromová a K mlynskému náhonu kanalizácia, kde som musel denno-denne dozeráť na zhotoviteľa stavby, aby zabezpečil prejazdnosť ulíc, komunikovať s občanmi o umiestnení prípojok a po ukončení prác dozrieť na uvedenie menovaných ulíc do prevádzkyschopného stavu na zimné obdobie. A to nehovorím o budovateľoch cesty R2, kedy aj napriek prísľubom vedúcich pracovníkov stavby, ich predstava o čistení komunikácií a chodníkov bola značne odlišná od mojich predstáv, a preto som musel pravidelne apelovať na zabezpečenie čistenia komunikácií a chodníkov.

Naša mestská časť nedostala v minulom roku žiadne peniaze na dokončenie okolia cintorína a preto dúfam, že tento

rok sa mi podarí dobudovať toto dielo k spokojnosti občanov. Zúčastňujem sa aj iných aktivít v meste: Som členom komisie petičnej a pre ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií funkcionárov mesta pri MsZ. Ďalej som členom Redakčnej rady Bánovských novín, kde sa pravidelne zúčastňujem jej zasadnutí. Bol som aj členom komisie pri výbere zhotoviteľa na rekonštrukciu verejného osvetlenia v meste. Bohužiaľ, verejný obstarávateľ nebral naše pripomienky do úvahy a považujem celú akciu za predaženú. Zohľadnením našich návrhov sa mohlo v meste za prostriedky určené na rekonštrukciu verejného osvetlenia urobiť podstatne viac.

V našej mestskej časti organizujeme spolu s členmi občianskeho výboru a ochotnými občanmi rôzne spoločenské akcie ako MDŽ, Deň detí, Guláš fest, hodovú zabijačku, Mikuláša a spoločenské a rodinné akcie našich občanov. Na záver chcem požiadať spoluobčanov o trpezlivosť pri investičných akciách, ktoré v súčasnosti prebiehajú v Malých Chlievanoch a ubezpečujem ich, že akékoľvek pripomienky sa budem snažiť vyriešiť k ich spokojnosti. *Ľudevít Znášik*

Manželské páry, ktoré sú nám príkladom

Pokračovanie z 1. strany >>

kde trávajú svoj zaslúžený dôchodok a tešia sa z jedného syna a štyroch vnúčencov žijúcich na sídlisku Dubnička. V neformálnej besede odznali od dojatých striebrovlasých manželských párov slová vďaky za krásny obrad. A najmä to, že si na starých



Veronika a Anton Bischofocvi pri zápise



Marta a Jozef Terlandovci

ľuďi niekto vôbec spomenul a našiel si pre nich čas. Od pani Bischofovej tu padol aj rózny ale jednoduchý recept na dlhé manželstvo: „Keď sme si raz sľúbili vernosť pred Bohom a svedkami, tak sľub musíme dodržať...“

Text a foto:
Alena Borszéková

Mestské zastupiteľstvo

Prvé tohtoročné zasadnutie Mestského zastupiteľstva sa uskutoční v stredu 17. februára o 14.30 h v kultúrnom dome v Malých Chlievanoch. Program MsZ nájdete na www.banovce.sk

Primátor s občanmi

Primátor mesta Marián Chovanec pozýva občanov vo štvrtok 18. februára o 16.00 h do MsKS na verejné stretnutie, kde môžu diskutovať na rôzne témy.

Mesto Bánovce n. B.

zverejňuje zámer:

predaj nehnuteľností – pozemkov z dôvodu hodného osobitného zreteľa medzi: predávajúci: Mesto Bánovce nad Bebravou a kupujúci: KOVYT, spol. s r.o..

Bližšie informácie získate na www.banovce.sk

Mate slinu?

Každým rokom stúpa počet pacientov s hematologickými a onkologickými diagnózami, ktorým nádej na plnohodnotný život prináša iba úspešná transplantácia krvotvorných buniek. S ohľadom na nedostatok počtu registrovaných darcov kostnej drene sa na Slovensku rozbehla kampaň zameraná na získanie nových darcov kostnej drene. Darcom sa môže stať každý, kto má vek od 18 do 45 rokov, dobrý zdravotný stav, vyplní a odošle prihlášku a odošle vzorku svojich slín na vyšetrenie.

Viac na www.mateslinu.sk.



INZERCIA

○ Invalidný dôchodca z BN, 30 ročný hľadá prácu na 4 - 6 h denne. Tel. 0904 352 005

pečiatky

výroba do 10 minút



Peter Bačko
www.cosmos.sk
tel.: 038/760 4960
peter@cosmos.sk
Partizánska 44
Bánovce nad Bebr.

Nové poradné orgány primátora Rada podnikateľov s novými návrhmi

Dňa 4. februára 2016 sa uskutočnilo v sále Mestského kultúrneho strediska neformálne stretnutie primátora Mariána Chovanca s podnikateľmi v Bánovciach nad Bebravou. Počas stretnutia primátor zhodnotil doterajšie aktivity v oblasti rozvoja mesta, poďakoval prítomným za doterajšiu spoluprácu a poprial veľa úspechov v tomto roku. Keďže pozvanie prijali aj riaditelia škôl, okresný a krajský riaditeľ Policajného zboru, osobitné poďakovanie venoval aj im, pričom vyjadril záujem naďalej rozvíjať dobrú spoluprácu. Počas tejto akcie oficiálne odovzdal menovacie dekréty členom novovzniknutého poradného výboru, ktorý od 4. februára 2016 pracuje pod názvom - Rada podnikateľov primátora mesta Bánovce nad Bebravou. „Verím, že tak, ako sme začali pozitívnymi zmenami realizáciou nového projektu zameraného na prevenciu a bezpečnosť pre škôlky, školy a seniorov, úspešne budeme pokračovať aj v tejto oblasti spolupráce spolu s podnikateľmi,“ uviedol primátor v príhovore. Na záver dodáva, že Rada podnikateľov už onedlho predloží prvé návrhy, ktoré majú prispieť k pozitívnym zmenám v našom meste.

Tlačová správa MsÚ

Inaugurácia sedemčlennej Rady seniorov



Rada seniorov s primátorom Mariánom Chovancom a s prednostkou Alexandrou Gieciovou, ktorá obrad uviedla i završila slovami básnika...

Minulý týždeň vo štvrtok vymenoval primátor mesta Marián Chovanec svoju Radu seniorov. Menovacie dekréty si v obradnej sieni prevzali Mária Švančarová, Marta Igazová, Jozefa Sokolíková, Mária Maršalová, Jozefína Horňáková, Jiří Fux a Peter Laurinec, do funkcie tajomníka menoval Miroslava Schlesingera, koordinátora prevencie kriminality MsÚ. Slávnostný sľub za všetkých siedmich členov Rady seniorov primátora mesta Bánovce nad Bebravou zložila Jozefa Sokolíková. Po spoločnom pripitku v neformálnej besede primátor vyslovil radosť nad budúcou spoluprácou v prospech mesta a zdôraznil, že ako členovia jeho poradného orgánu budú medzi prvými, ktorým sa budú dostávať informácie o dianí vo vedení mesta.

Text a foto: Alena Borszéková

V Bánovciach sa vytvára Rada mládeže

Rada mládeže Trenčianskeho kraja organizovala 8. februára stretnutie medzi mládežníckymi organizáciami mesta Bánovce nad Bebravou, zástupcami samospráv a sympatizantmi. Za bánovskú mládež sa zúčastnili Lukáš Domin, podpredseda Rady mládeže Trenčianskeho kraja, Diana Jakubiková, predsedníčka Kresťansko-demokratickej mládeže v Bánovciach nad Bebravou, a Ondrej Kubala, predseda občianskeho združenia ŠHOK. Za samosprávu sa zúčastnil Marián Chovanec, primátor mesta, Miroslav Schlesinger, riaditeľ OZ Spoločne proti kriminalite, Marián Sopčák, exviceprimátor Považskej Bystrice a pani Strempeková ako občianska aktivistka. V diskusii sa hovorilo o zvýšení záujmu mladých o veci verejné a prítomní sa dohodli na vytvorení nového poradného orgánu primátora mesta Rady mládeže. Prvé kroky pri vytváraní Rady mládeže už primátor Marián Chovanec podnikol a za mládež iniciatívu prevzala Diana Jakubiková. T.D.

Z aktivít našich základných škôl

Vítazi súťaže Šaliansky Mat'ko

V Centre voľného času v Bánovciach nad Bebravou sa 27. januára uskutočnilo okresné kolo súťaže v prednese slovenskej povesti žiakov základných škôl Šaliansky Mat'ko Jozef Cigera Hronského.

Porota v zložení Mgr. Zuzana Varhaníková zo ZUŠ DK, Mgr. Iveta Hrebíčková zo ZŠ Partizánska a predsedníčka poroty Mgr. Danuša Čačková zo ZŠ Školská hodnotili celkom 25 súťažiacich z 9 škôl Bánovského okresu.

Umiestnenie v I. kategórii: 1. **Samuel Hainc** zo ZŠ Gorazdova (vyučujúca Mgr. Pastieriková), 2. **Alexandra Beláková** zo ZŠ Školská (Mgr. Magdolenová), 3. **Marek Janáč** zo ZŠ Duklianska (Mgr. Podobová), v II. kategórii: 1. **Vera Štrbavá** zo ZŠ Partizánska (Mgr. Neuschl), 2. **Veronika Kopčanová** zo ZŠ Školská (Mgr. Janečková), 3. **Samuel Dúcky** zo ZŠ Šišov (Mgr. Geletová), v III. kategórii: 1. **Ema Hlaváčová** z Gymnázia J. Jesenského (Mgr. Ducká), 2. **Miriám Čerňanská** zo ZŠ Partizánska (Mgr. Neuschl), 3. **Zuzana Hajduková** zo ZŠ Uhravec (Mgr. Mokráňová). (CVC)

Chemická show

Pre žiakov piateho až deviateho ročníka sa v Základnej škole na Gorazdovej ulici uskutočnila v januári chemická show. Pozvaní boli odborníci, ktorí prezentujú chémiu v praxi po celom Slovensku. Žiaci mohli vidieť množstvo zaujímavých pokusov, ako napríklad výbuch sopky, vodíka, výrobu slizu, vytvorenie „plazivej hmyľy“ pomocou suchého ľadu, vznik slanej pasty a mnohé iné. Každý pokus bol spojený aj s teoretickým výkladom, počas ktorého deti dostávali mnohé otázky, takže v priebehu 60 minútového programu prebrali učivo od šiesteho po deviaty ročník. Niektoré pokusy si dokonca aj vyskúšali. Cieľom akcie bolo prezentovať deťom chémiu hravou a zábavnou formou, aby po zhlíadnutí programu zistili, že chémiu nemusí byť len teoretická a „nudná“. Podobnými akciami chceme deti motivovať k ešte väčšej túžbe po vedomostiach.

Eva Vranková

Školský karneval

Pod týmito slovami si predstavujeme veselícu na konci fašiangov. Veselili sa naši starí rodičia, ich rodičia a je peknou vlastnosťou nás, Slovákov, že



tradície zachovávame. Sú nášmu srdcu blízke a zachovávame ich aj my, na ZŠ Partizánska. Školský karneval organizujeme už tradične v deň odovzdávania polročných vysvedčení pre žiakov nižších ročníkov. Karneval sa začal spevom známej slovenskej ľudovej piesne *Fašiangy, Turice...* a následným predstavovaním masiek. Hudba hrala a deti tancovali celé dve hodiny. Zabávali sa aj pri spoločenských kolektívnych hrách, pri známych choreografiách piesní. Ocenit' treba fantáziu a tvorivosť detí i rodičov pri vymýšľaní masiek. Napríklad taký „šprt“, alebo „gazda Martin“ zo sitkomu Kredenc, ktorý bol naozaj ako pravý... (no)

Pre zdravé chrbátiky

Takmer každý dospelý už vo svojom živote zažil bolesti chrbta. Sedavé zamestnanie, málo pohybu, zlé držanie tela... príčin je mnoho. U nás, v ZŠ Partizánska sa usilujeme viesť deti k zdravému životnému štýlu. Menej sedenia a viac pohybu, častý pobyt vonku, šport ako súčasť životného štýlu, pestrá strava v školskej jedálni a tento školský rok aj cvičenia SM systém na hodinách športovej prípravy. O čo vlastne ide? Aj my sme sa pýtali, keď k nám s ponukou prišla po prvýkrát rehabilitačná lekárka MUDr. Katarína Ščešňáková. *Jej slovami:* „SM systém je

súbor veľmi jednoduchých a účinných cvičení, ktoré upravujú svalové dysbalancie - nerovnováhy tela a tým umožňujú v maximálnej možnej miere upraviť držanie tela, zotaviť vysunutú platničku v chrbtici, minimalizovať bolesť chrbta, zlepšiť stereotyp chôdze. V medicínskej praxi ide o terapeuticky účinok týchto cvičení, v školách a na športoviskách sú výbornou prevenciou pred poškodením platničiek chrbta pri športe, pred úrazmi, zlepšujú stabilitu tela pri pohybe a podobne.“ Po odprezentovaní problematiky vedeniu školy i učiteľom telesnej výchovy sa cvičenia stali súčasťou športovej prípravy v rámci kruhového kondičného tréningu. Som veľmi rád, že môžeme v našej škole realizovať toto zdraviu prospešné cvičenie (na foto dole) a v budúcnosti budeme hľadať model, ktorý by ešte intenzívnejšie sprístupnil cvičenia SM systému žiakom našej školy.

PhDr. Ján Lobotka, riaditeľ školy

Lyžiarsky kurz

V ZŠ Partizánska je už tradíciou, že pod taktovkou predmetovej komisie telesnej a športovej výchovy organizuje pre najstarších žiakov lyžiarsky kurz. Tohtoročný výcvik prebiehal v lyžiarskom stredisku Jasenská dolina - Kašová pri Martine. Na svahu sa 34 detí rozdelilo do troch výkonnostných skupín. Žiaci sa učili a zdokonaľovali v základných lyžiarskych technikách a zručnostiach. Výsledky splnili očakávania pedagógov, nakoľko všetky deti zvládli štandardy požadované v učebných osnovách. Ako doplnok sa niektoré venovali aj nácviku jazdy na snowboarde. Vo večerných hodinách sa deti naučili dôležité veci o lyžiarskej výstroji, technike a histórii lyžovania. (ms)



*Spoločenská kronika***Narodili sa**

Alžbeta Opáthová

Viktória Božíková

Alex Gündöc

Samuel Tekula

Adam Kubala

**Uzavreli manželstvo**

Jozef Šebeň a Zora Milatová

Peter Netopil a Zuzana Peškova

Lukáš Turčan a Barbora Černová

Opustili násEmília Hudecová,
r. Hudecová *1938

Štefan Adamička, *1938

Mária Števančková,
r. Smatanová *1933**Príd'te diskutovať**

Malomestský klub živého slova si – celkom logicky – predsavzal, že pred parlamentnými voľbami 2016 bude na diskusie pozývať najmä politikov. Po Jánovi Čarnogurskom a Jaroslavovi Baškovi, bude ďalším hosťom diskusného klubu bývalý dlhoročný poslanec Národnej rady SR – politik a historik **Anton Hrnko**. V súčasnosti je podpredsedom Slovenskej národnej strany, ktorá sa chystá vrátiť do slovenského parlamentu. Spolu s ním príde aj súčasný poslanec Európskeho parlamentu za SNS **Jaroslav Paška**. Diskutovať sa bude opäť v kaviarni hotela Arkádia, a to dňa 25. februára 2016 o 17.00 h. Ako obvykle – záujemcovia o korektnú diskusiu sú vítaní, vstup je voľný.

**Deň otvorených dverí
strednej odbornej školy**

Stredná odborná škola Farská organizuje v **piatok 26. februára od 8.00 do 15.00 h** pre deviatakov a ich rodičov Deň otvorených dverí na prezentáciu študijných a učebných odborov.

K verejnému zhromaždeniu učiteľov

Verejné zhromaždenie učiteľov Dalibora Dúckeho sa tak rozhodli a širokej verejnosti sa pôvodne z dôvodu konania celoslovenskej plánovalo na stredu 10. februára, demonštrácie v Bratislave. Organizátori však termín zmenili až po vytlačení našich Bánovských novín. Podľa informácií koordinátora zátori sa našim čitateľom, ktorí na základe výzvy v novinách zavítali v stredu na námestie, ospravedlňujú.

Rekonštrukcia ZŠ Gorazdova v uplynulom roku

Rok 2015 bol na našej škole v znamení rekonštrukcií a opráv, na ktoré sme použili peniaze z viacerých zdrojov. Na jar sme vymenili žiakom 1. – 4. ročníka staré lavice a stoličky v triedach za nové, počas letných prázdnin sa nám podarilo vymeniť všetky okná a dvere s kovovými rámami, kompletne zrekonštruovať a zariadiť zborovňu pre učiteľky 1. – 4. ročníka, vymaľovať jedáleň, zrenovovať nábytok v školskej jedálni a úplne zmodernizovať vstupný vestibul školy. Na jeseň pribudla jazyková učebňa a počas zimných prázdnin sme kompletne prerobili toalety pre žiakov 1. stupňa, vrátane nových rozvodov, sanity, obkladov, zrkadiel. V súčasnosti pracujeme na novej učebni informatiky s novými počítačmi a notebookmi a jedáleňskom salóniku pre zamestnancov školy. A chceme pokračovať...

A. Kúdela, riaditeľ školy

O čom písali Bánovské noviny pred 83 rokmi?**Je potrebná politika mládeži**

Naše mestečko trebárs je malé a jeho obyvateľstvo je väčšinou blízka rodina, preca však vidieť medzi ním akýsi nesúlad – nepriateľstvo. Nečudujem sa, keď je nedorozumenie medzi staršími, ponevác tí už majú akési príčiny k tomu. Avšak mládež nádejná, ktorej vzorom je život veselý, priateľský, prečo má zabídať do ťahov politiky? U nás tiež pozorujeme dve takéto protívne vrstvy mladej chasy: jedni sú vraj Olri, druhí Sokoli, alebo opačne. Ako vidím, ich úkolom je nenávidieť a podceňovať sa navzájom, lebo je to už do nich vsugerované. Plody zovšednenej politiky vtiskajú sa už i medzi mládež a stavajú ju proti sebe.... Je faktom, že v oboch tunajších organizáciách je mládež väčšinou katolícka. Teda, prečo sa deliť, nenávidieť a zle si priat' - ba musím poznamenať, načo nám politika a ešte taká, ktorá nás ničí. Politika pravá, nefalšovaná je účelná, keď ale by sme chceli, aby viedla a obsahovala v sebe iba pravosť, museli by sme sa jej zriecť. Ale mládeži tej politiky žiadnej netreba, ale ani dospelým – prostým smrteľníkom... Je pravdou, že každý človek už od narodenia je náchylný k všetkému zlu, ktoré sa priateli s ním – je silnejšie, ako sila, ktorá sa vie zapreť – opanovať. Učme sa právne uvažovať, bez akejkoľvek pomsty, doprajme so dobra, tešme sa jedine z dobrého, príjeme nato, že terajšia politika je nám úplne zbytočná, už i z toho dôvodu, že má veľkú silu, ktorá niekedy vie postaviť syna proti otcovi. (krátené)

Autobus

Pamätám sa, keď som chodil ešte do školy, vtedy bolo auto vždycky vítanou poďivanou na dedine. Vždycky bolo obkľúčené deťmi, áno aj staršími, ktorí obdivovali rýchlosť stroja. Gumové kolesá a silné rapatanie motora. Zavše si tetky povrávaly: „Zase išla tá kisňa s tými gumenými kolesami a rapotala...“ Vrcholom senzácie však bolo, keď k nám zavítal z Bánoviec do Uhrovca prvý raz autobus r. 1928. Ľudia sa ani nevedeli dosti vynačudovať nad jeho pohodlnosťou a moderným zariadením... Stávali sa tiež ťažkosti so stretávaním sa s vozmi, pri čom kone mnohokrát tancovali aj s vozom až do priekopy, pri čom sa narodilo mnoho kriku na ten nenávidený „omnibus“. Už zase ide ten „pekelník“ s tou „kárrou“, nadávali voziari a vyhybovali sa autobusu z ďaleka. (krátené)

Maškarný ples

poriadaný dňa 4. febr. t.r. Telo- cvičnou jednotou Sokol v Bánovciach bol hojne navštívený a vydaril sa veľmi dobre. Vkusne, ba veľmi pekne upravených masiek navštívilo ples do 70. Nálada bola znamenatá a tančilo sa veselo do 5. hod. rannej. Z maškarného plesu poriadaného v Sokole neni vidieť, že by na bánovské obecnstvo doľahla taká kríza, o akej sa všeobecne hovorí.



neodvislý, kultúrny, spoločenský
a hospodársky týždenník

Vítazný vstup do odvetnej časti

Bánovce – Stupava 31:29 (18:15)



Po dvojmesačnej prestávke sa opäť rozkrútil kolotoč prvej hádzanárskej ligy žien. V úvode odvetnej časti ligy privítali zverenkyné Richarda Makýša Stupavu. Stretnutie proti predposlednému celku ligy sme odštartovali dobre. V 4. minúte nás Matušincová poslala do vedenia 3:1, no hostky odpovedali šnúrou štyroch gólov a dostali sa do vedenia 4:3. V 10. minúte Kováčsová zo sedmičky natiahla odstup na tri góly 4:7- a tento rozdiel platil aj o ďalšie tri minúty, keď sme prehrávali 6:9. Ďalšie chvíle stretnutia, ale patrili nám. Potom ako Srncová v 16. minúte vyrovnala na 9:9, sme základ svojho víťazstva položili v rozmedzí 21. až 27. minúty. V tejto pasáži išla našim hádzanárkam hra od ruky a piatimi gólmi otočili skóre na 15:11. Polčasový stav 18:15 stanovila Alžbeta Obstová, no v druhom dejstve Stupava nezložila zbrane. Vďaka dvom premeneným pokutovým hodom Kováčsovej sa hostky do 39. minúty dotiahli na 20:19 a o drámu bolo postarané. Hádzanárkam trénera Makýša sa však efektívnu koncovkou podarilo schladiť snahu Stupavy, keď si do 57. minúty udržiavali trojgólový odstup. Záver stretnutia vyústil do zápletky. Najskôr Lechová nepremenila sedmičku, aby následne Kupkovičová gólom na 30:29, vrátila svoje spoluhráčky do boja o bod. Do záverečného klaksóna zostávalo dvadsať sekúnd, keď hostky vyrukovali s pressingom, no Alžbeta Obstová päť sekúnd pred koncom stanovila na konečných 31:29. Vydreté, ale zaslúžené víťazstvo.

Bánovce: Čizová, Beluská, Halasová – Srncová 5, Lapiňová 1, A. Obstová 6, Mikulášová, Halmová 2/1, K. Obstová, Turková 5, Bridová 4, Matušincová 5/2, Chocinová 2, Lechová 1, Rebrošová. aj, rm, mp

Futbalová mládež na turnajoch



Prvé miesto pre starších žiakov

Dva tímy starších žiakov sa 7. februára predstavili v mestskej športovej hale na domácom futbalovom turnaji. Zásluhou bánovského družstva označeného ako „ružoví“ zostal turnajový triumf doma. Zverenci Milana Kráľa prešli turnajom bez zaváhania a právom obsadili prvé miesto. Tím „bielí“ skončil spomedzi ôsmich účastníkov na štvrtom mieste. Za najlepšieho hráča turnaja bol vyhlásený náš hráč Vladimír Srnec z družstva „ružových“.

Výsledky: BN „bielí“ - TJ Tatran Bobot 1:1, BN „bielí“ - FK Tempo Partizánske 1:1, BN „bielí“ - OŠK Tr. Stankovce 2:1, BN „ružoví“ - MIX Team 7:2, BN „ružoví“ - MFK Nová Dubnica 3:0, BN „ružoví“ - OŠK Soblahov 3:2, zápas o 3. miesto: BN „bielí“ - MFK Nová Dubnica 2:4, zápas o 1. miesto: BN „ružoví“ - OŠK Tr. Stankovce 4:1. *Zostava BN „ružoví“:* P. Šiko (2 góly), D. Machara (1), V. Rideky, L. Krištof (5), E. Divéky (3), M. Krchlík (1), V. Srnec (7), A. Lagin, F. Gális (4). *Zostava BN „bielí“:* P. Guniš, M. Belák, M. Bartek (1), V. Brida (1), A. Zdychavský (1), D. Súkeník (1), A. Pristach, P. Sluka (1), J. Šiko (1).

Štvrté miesto medzi poprednými tímami

Svoje turnajové stretnutia odohrali 6. februára aj mladí futbalisti do desiatich rokov. V obci Svinná sa mladí Bánovčania predstavili medzi futbalovou smotánkou Slovenska. Veď na turnaji nastúpili dve družstvá AS Trenčín, Slovan Bratislava, MŠK Žilina, FC Petržalka, FC Baník Horná Nitra a MFK Ružomberok. Po odohratí všetkých stretnutí obsadili naši pekné štvrté miesto. Strelecky sa darilo Pecháčovi, Rusňákovi, Jarošovi a Slovákovi. Pochvalu si zaslúži aj Soporský, ktorý sa v bránke prezentoval výbornými výkonmi. Víťazom turnaja sa stal AS Trenčín „bielí“, pred druhým MFK Ružomberok a AS Trenčín „červení“. Na ďalšom turnaji pocestujú naše mladé nádeje 20. februára do Bošian. aj, mk

Dráma so šťastným koncom

BBK – Partizánske 65:64 (36:24)



Začiatkom novembra prehrali naši basketbalisti v Partizánskom o 10 bodov, no v sobotu rivalovi prehru vrátili. Napínavý a dramatický zápas, hraný pred slušnou diváckou návštevou, neodštartovali zverenci trénera Predného najlepšie. Hostia otvorili stretnutie dvomi presnými trojkami, ale to bolo v úvode z ich strany takmer všetko. Prebrali sme iniciatívu a do konca štvrtiny otočili skóre vo svoj prospech. Tak ako prvý aj druhú štvrtinu odštartovali dve trojky, no tentoraz patrili nám. Úsek pred veľkou prestávkou bol z pohľadu skóre našim najlepším, dokázali sme sa odpútať na 12 bodov. V tretej štvrtine Partizánske zvýšilo dôraz, výsledkom čoho bol zvrät v skóre. Prehrávali sme 59:64 a v tom momente len málo kto veril v naše víťazstvo. Úplný záver stretnutia ale patrilo bratom Predným. Najskôr Tomáš vyrovnal na 64:64 a sedem sekúnd pred koncom jeho brat Peter hádzal 2 trestné hody. Nedal ani jeden, aby si vzápätí loptu doskočil a pri pokuse o zakončenie bol opäť faulovaný a znova hádzal dva trestné hody. Aby bola dráma dokonalá, prvý nedal, no ďalším trestným hodom zabezpečil Bánovciam víťazstvo 65:64. Zaujímavosťou stretnutia bol fakt, že sme hádzali až 37 trestných hodov!

Body BBK: T. Predný 16, J. Beňadik 12, J. Gajdoš 7, D. Filo 7, R. Mikušiak 3, (P. Predný 10, J. Pásovský 7, D. Makiš 3 A. Lahký), tréner: T. Predný. TH BBK: 37/23. Štvrtiny: 14:10, 22:14, 14:25, 15:15 aj, tp

Zápasníci po prvom kole prví

V prvú februárovú sobotu vkročili bánovskí zápasníci do žiackej ligy, ktorá bude mať tento rok rekordnú účasť. Do ligy sa totiž vrátila Dunajská Streda a prijali sa tímy z Veľkého Medera a českého Krnova. Bánovským chlapcom a dievčatám sa na žinienkach darilo veľmi dobre. V Bratislave získali pre seba a Mestský zápasnícky klub až 14 medailí. Vo svojich kategóriách zvíťazili Tadeáš Lojška, Kristína Súkeníková, Oliver Filin a Adam Stepien. Všetci menovaní podali výborné výkony, za ktoré si zlaté medaily zaslúžili. Bánovskí zápasníci pokračujú vo výbornej forme z konca minulého roku. Veď v konečnom hodnotení prvého kola obsadili prvé miesto pred druhým Krnovom a treťou Dunajskou Stredou. V jednotlivých kategóriách si prípravka B vybojovala 1. miesto, prípravka A rovnako ako mladší žiaci 3. miesto a starší žiaci 6. miesto.

Výsledky našich reprezentantov: **Prípravka A:** 22 kg – 2. miesto T. Melas, 26 kg – 1. miesto T. Lojška, 33 kg – 2. miesto J. Lieskovský, 40 kg – 2. miesto M. Kalač, 5. miesto M. Stejskal, **prípravka B:** 26 kg – 1. miesto K. Súkeníková, 28 kg – 4. miesto A. Janeček, 8. miesto N. Dávidová, 33 kg – 2. miesto S. Paraskov, 4. miesto M. Melas, 36 kg – 5. miesto A. Janovčík, 7. miesto T. Chocholatý, 40 kg – 2. miesto E. Čelechovský, 44 kg – 6. miesto P. Kšiňan, 7. miesto D. Pilch, 48 kg – 2. miesto M. Viselka, 56 g – 5. miesto I. Baško, 8. miesto A. Diko, 65 kg – O. Filin, **mladší žiaci:** 40 kg – 6. miesto M. Lieskovský, 57 kg – 5. miesto M. Španko, 62 kg – 1. miesto A. Stepien, 68 kg – 3. miesto T. Košina, 73 kg – 2. miesto Š. Jeřábek, **starší žiaci:** 73 kg – 2. miesto S. Lojška, 85 kg – 2. T. Miškolci. aj, mu

Pozvánka na Bánovskú bežeckú ligu

Bánovskú bežeckú ligu čaká 28. februára druhé kolo. To sa od 14. hodiny pobeží od kúpaliska Pažiť popri vodnej nádrži Prusy a späť. Účastníci v každej jednej kategórii absolvujú 6 kilometrov. Nezabudnite, že pozvaní sú aj rekreační bežci i rodičia s deťmi do 15 rokov. aj

Pozvánka na medzinárodný turnaj v halovom futbale mladších žiakov

Halová futbalová sezóna v našom meste vrcholí. Pomyselnou bodkou za ňou bude v nedeľu 21. februára IV. ročník Memoriálu Petra Mojta v halovom futbale mladších žiakov s medzinárodnou účasťou. Turnaj organizuje FK Spartak Bánovce nad Bebravou na počesť dlhoročného funkcionára klubu P. Mojta, ku ktorého prioritám patrila aj starostlivosť o futbalovú mládež. Turnaj si za relatívne krátku dobu získal punc s označením medzinárodnej kvality. V tomto ročníku sa popri domácim družstvom vedenom trénerom Pavlom Kováčom, ktoré patrí k elitným účastníkom III. žiackej ligy a je po jeseni na čele súťaže, predstavujú všetci traja doterajší víťazi: 1. FC Slovácko Uherské Hradištie, GKS TYCHY (Poľsko) a ViOn Zlaté Moravce. Osmičku účastníkov doplnia celky Tempo Partizánske, MŠK Púchov, JUPIE Podlavice FŠMH B. Bystrica (futbalová akadémia Mareka Hamšíka) a Slovan Bratislava. Ceny si odnesú nielen najúspešnejšie družstvá, ale i najlepší brankár, strelec a hráč. Práve posledný primát bude obhajovať náš talent Samuel Jakub. Turnaj začína o 8.30 h a potrvá do 16.00 h. Vstup je voľný. *L. Ježo*

3 OTÁZKY pre

Mgr. Ondreja Kubalu

predsedu občianskeho združenia Športovo-herný outdoorový klub Bánovce

1 Môžete stručne vymenovať aktivity Šhoku za rok 2015?

Na sídlisku Dubnička už druhý rok pracujeme s dobrovoľníkmi a členmi OZ ŠHOK na rozvoji Mládežníckeho centra ŠHOK a športového areálu ZŠ Gorazdova. S pomocou dobrovoľných príspevkov a dvoch percent z dane venovaných OZ ŠHOK, príspevku mesta Bánovce a Správy majetku mesta sme v roku 2015 dokončili ihrisko na plážový volejbal (pieskovisko), oddychovú trávnatú Aktiv zónu s premietaním a zrekonštruovali sme tribúnu v skateparku. Vo výstavbe športovísk budeme ďalej pokračovať hneď na jar a to výstavbou dopravného ihriska v rámci projektu BNSTREET- ulica mládeže. Pre aktívnych občanov, rôzne komunity a neformálne skupiny športovcov nášho mesta sme v ŠHOKu celoročne organizovali (aj v spolupráci s MSKS, ICM, RMTNK, ZUŠ D. Kardoša, IUVENTOU, Sokolom Bánovce, CVČ či základnými školami...) viac ako 15 druhov pravidelných či jednorazových podujatí z oblasti športu, kultúry či životného prostredia. Sú to napríklad 10 kôl Bánovskej bežeckej ligy, medzinárodné podujatie Hodina pre Zem, zber odpadu na sídlisku Dubnička, skateboardová súťaž SUN-SK8-GRILL-OPENING, mládežnícka akcia Reštart mládež, festival TU ŽIJEM!, letné kiná v ŠHOKu, štyri turnusy denných letných táborov, volejbalové turnaje

WINTER CUP, SUMMER CUP a Štefánsky losovaný turnaj, cestovateľské diskusie ŠHOKOM SVETOM, športové turnaje pre žiakov ZŠ BNSTREET CUP, či sviatočné dielničky pod názvom Varenie vianočných dobrôt či Halloween. V organizácii týchto podujatí budeme pokračovať aj v roku 2016. Priestory Mládežníckeho centra ŠHOK na Gorazdovej ulici, slúžia nielen na každodenné trávenie voľného času detí a mládeže, ale aj na prípravu podujatí, tréningy, športovanie, zapožičiavanie športových pomôcok a oslavy najmenších obyvateľov sídliska. V poslednom období o využívanie priestorov centra na svoju činnosť (výtvarná výchova, tance, dielničky) prejavili záujem i ďalšie organizácie ako OZ VIOLIN, ICM, BEBRAN, BORN TO TRICK, či IUVENTA. Uvidíme, ako sa táto spolupráca bude ďalej rozvíjať.

2 V akom štádiu sa nachádza váš ďalší úspešný projekt BN street?

Pomocou hlasovania občanov sme získali grant na projekt BNSTREET- ulica mládeže od VÚB nadácie v hodnote 10 000 eur na výstavbu dopravného ihriska, ktoré bude realizované v prvej polovici roku 2016. Od februára začíname na ňom pracovať. Finančné prostriedky sú už na našom účte. Ako bude športovisko vyzeráť, je v rukách miestneho študenta architektúry, ktorý prejavil záujem o spracovanie tohto projektu. V našom

záujme je vytvoriť vizualizáciu celého areálu tak, aby mesto a obyvatelia mali predstavu ako tieto športoviská môžu vyzeráť v budúcnosti. Samozrejme, tento projekt ešte pred zverejnením bude musieť schváliť vedenie ZŠ Gorazdova, vedenie mesta i Mestské zastupiteľstvo. Prvú vizualizáciu zverejníme na zasadnutí MsZ 16. februára.

3 Ako vám môže verejnosť pomôcť?

Každý obyvateľ si musí byť vedomý, že s čiastkou necelých 10 000 eur sa nedajú robiť základy. Preto sme sa v OZ ŠHOK rozhodli uskutočniť kampaň na získanie 2 % z dane pod názvom „Aj s 2 % dokážeme veľké veci!“ Touto formou sa môžu zapojiť podnikatelia i fyzické osoby. Získané peniaze priložíme ku grantu a investujeme ich do stavebných materiálov, ktoré budú potrebné na výstavbu chodníkov, lavičky, odpadové koše a zeleň. Keďže projekt Nadácie VÚB myslí na dobrovoľnícku prácu, nie je možné peniaze priložiť ku grantu a zaplatenie pracovnej sily. Preto počas výstavby budú určite potrební dobrovoľníci. V realizácii projektu nám môže pomôcť aj mesto zabezpečením murára, techniky na úpravu povrchu a pozemné úpravy. Viac informácií o realizácii projektu a o kalendári našich podujatí môžu obyvatelia nájsť na www.facebook.com/OZSHOK a www.shok.sk.

(ab)

Bročkov výkon nestačil

Pobedim B – BKK 7:1 (3281:3179)



Svoj dvadsiaty zápas aktuálnej sezóny odobrali bánovskí kolkári v Pobedime, kde miestnej rezerve podľahli 1:7. Hráči Bánovského kolkárskeho klubu zaknihovali u tabuľkového suseda rovnakú prehru ako pred týždňom, no ich výkony

boli tento krát lepšie. Darilo sa najmä Pavlovi Bročkovi, ktorý zhodil 584 kolov a postaral sa o náš jediný bod. Zvyšná päťka bánovských hráčov za jeho výkonom zaostala. Čo sa prejavilo na fakte, že domáci tím zhodil v stretnutí o 102 kolov viac náš celok. aj

Pozvánky na podujatia

- **Výstava SUŠart** – od 9. do 18. februára v MsKS - propagačná výstava prác študentov Strednej umeleckej školy Trenčín. Otvorené v pracovné dni od 8.30 h do 16.00 h.
- **Piatky pre deti: Čin Čin** - 26. februára o 16.00 h v MsKS – divadelné predstavenie pre deti v podaní Divadlo Piki z Pezinka s rozprávkou na motívy knižky Ľudmily Podjavorinskej, ktorá rozpráva príbeh o trampotách vrabčička Čima Čimčara. Vstupné: 3 eurá
- **FK Kassandra: O poschodie nižšie** - 26. februára o 20.00 h v MsKS. Koprodučná dráma ovenčená viacerými cenami. Slovenská premiéra bola 18.2.2016. Vstupné 3 eurá, 2 eurá s preukazom FK.
- **MsKS na marec pripravuje:** 5. marca – XV. Festival horských filmov Hory, cesty, ľudia, **12. marca - Žalman s kapelou a Kamelot** (program dvoch českých kapiel, vstupenky za 14 eur), 16. marca - skupina Katapult.



CLEANEX - CLEANEX
príjme do pracovného pomeru

UPRATOVAČKU

ponúkame **PRACOVNÚ ZMLUVU:**

- so stravými lístkami
- práca 8 hod./denne
- 2 zmenná prevádzka (ranná a poobedná)
- **450 – 500 €** hrubá mzda/mesiac
- zaplatené soc. a zdrav. odvody
- stabilná práca v závode v Horných Ozorovciach

Nástup IHNEĎ

Kontaktné údaje
mobil: **0907 34 34 35**, email: **personalne@cleanex-cleanex.sk**

OD ŠHOK A ZUŠ DEZIDERA KARDOŠA VÁS POZYVA NA
FILMOVÝ FESTIVAL

EXPEDIČNÁ KAMERA
cestovanie
dobrodružstvá
divoká príroda
vo viac ako 200 mestách

V Bánovciach nad Bebravou
20. 2. 2016
od **13:00**
v priestoroch
ZUŠ
na sídlisku Dubnička

www.ExpedicniKamera.cz

Žihadielko
Vyhrajme krásne ihrisko
pre Bánovce nad Bebravou
www.zihadielko.sk

Hlasujte každý deň do konca februára!
Váš hlas a máme nové detské ihrisko

Naše mesto sa zapojilo do projektu „Lidl detské ihriská“, ktorého cieľom je vybudovať v roku 2016 po Slovensku desať nových detských ihrísk Žihadielok. V ktorom meste vyrastú, rozhodne hlasovanie verejnosti na webovej stránke zihadielko.lidl.sk.

Pre naše deti!

... Inštitút jazykov a vzdelávania ...

UVÁDZA

**ANGLIČTINA
NEMČINA**

skupinové aj individuálne
KURZY
pre deti, študentov aj dospelých

**INŠTITUT
JAZYKOV
A VZDELÁVANIA**
Nám. C. Štúra 1756/5A,
95701 Bánovce nad Bebravou
telo: 044 24 24 24, 0913 712 632

Facebook: ŽilV Bánovce nad Bebravou - Inštitút jazykov a vzdelávania
www.ijav.sk